

「亲人」的关爱

填满「空巢老人」的心

过节时有人送来温暖
生病时有人接力照顾

↑志愿者和老人谈心。

↑两位老人安然地晒太阳。



在九华社区里，有一对特殊的“空巢老人”——韦少成和叶家娘夫妻。他们的两个儿子在上初中时陆续走失，一直没有找到。多年来，他们互相照顾，相依生活。

2023年，韦少成已经满80岁了，叶家娘也已经76岁了，两人的身体相继出了一些状况。社区党员、志愿者得知此事后，立即安排专人进行看护，保证老人早晚都能获得照看。老人痊愈后，志愿者继续开展温馨服务，给他们排解孤独。

而在这样温暖的照顾下，老人和社区党员、志愿者结下了深厚的情谊。冬至那天，大家专门和老人一起聚餐，老两口脸上洋溢着幸福的微笑。

幸福故事：

冬至饺子暖胃也暖心

“韦爷爷，叶奶奶，你们多吃点啊，今天冬至大家聚在一起，吃顿热乎的饺子，人也会觉得开开心心的……”12月22日中午，在九华社区里，韦少成、叶家娘老两口和居委会工作人员围坐在一起，坐上了主宾位，受到工作人员的热情招待。

工作人员说，这是他们第四次和两位老人一起过冬至了。“老人之前有过孩子走失的经历，现在想起来还感到难受。我们都知道老人家特别不容易，所以每逢过节时候，都会跟他们聚一聚，让他们感受一下团圆的氛围。”一位社区工作人员说。

这次聚餐，被安排在社区新开不久的“长者食堂”。食堂经营者得知情况后，特地将饭菜价格打折，还专门准备了饺子。

聚餐之后，社区党员还帮老人收拾了家里的一些杂物，让他们开心地迎接新年，还答应老人春节时会来看他们，请他们注意身体健康。

然而，冬至饺子带来的温暖，让老两口笑得合不拢嘴，但这只是韦少成受到社会关爱的冰山一角，对于大家的帮助，韦少成老人始终铭记在心。

日常生活有“对子”照顾

韦少成说：“我本来就是孤儿，没想到后来儿子相继走失了。现在，我们年纪越来越大，身体也大不如前。2023年，我和老伴都病了一场，那段时间特别难熬。多亏了社区的照顾，我们才能平安熬了过来。”

据韦少成说，他和妻子生病的时间是在8月份。那天，他买菜回家之后，觉得浑身乏力，头特别疼，还开始发烧、咳嗽。“一开始，老伴还能照顾我，负责买菜、做饭，但是没过两天，她也病倒了。”韦少成说。

社区居委会很快得知了这件事，立即请社区医院的医生上门给老人看病，给老人开了药。另外，社区安排专人在白天给老人送饭菜，并留下了联系电话，让老人遇到问题随时打电话。

社区还和热心居民申先生沟通，请他负责晚间照顾两位老人。申先生告诉记者，他以前是火柴厂的厂医，对于照顾病人很有经验。自己家距离老人家很近，也就一街之隔，所以社区给他安排这个工作的时候，他毫不犹豫地答应了。

“两位老人病情较重的时候，我天天都会去问问情况，做一些简单的检查。”申先生说，“病情好转后，我也专门留下了电话号码，手机24小时开机。”

老人病好后，申先生还向社区提出，愿意和两位老人结成帮扶“对子”，让老人在需要时，一个电话就能找到人帮忙。

身边的“亲人”温暖生活

“前些年，我和老伴特别难过，经常思念孩子，也担心自己年纪越来越大，生活越来越不方便。”叶家娘说，“2023年的这场大病，让我看到身边还有很多‘亲人’关心我们，我们也乐观了很多，我想感谢很多人。”

叶家娘最想感谢的，首先就是社区居委会工作人员，还有和自己结“对子”并悉心照顾他们的申先生。

她说，这些工作人员几乎每个星期都会来家里看望他们，照顾他们的生活，陪他们聊天，成了“最熟悉的亲人”。

此外，来看望过他们的还有志愿者、附近学校的学生，“他们好有活力，我最喜欢和他们谈天说地。”他们是叶家娘心中“最快乐的亲人”。

叶家娘记得，过年过节的时候，总会有一些附近企业的志愿者来看望他们，每次都会送来油米等生活用品。

叶家娘说：“这么多‘亲人’关心我们，让我们在晚年感受到安宁，我也希望‘亲人’们生活美满、身体健康。”

2023年12月28日 星期四

编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对覃骥

